
Petícia za záchranu 
zdravotníctva pre občanov 
My, občania Slovenskej republiky, žiadame zákonodarcov a vládu 
Slovenskej republiky o prijatie opatrení, ktoré budú bezodkladne 
riešiť tieto v súčasnosti najväčšie hrozby v slovenskom zdravotníctve:

1. Zastaviť zbytočné zomieranie. 
Na Slovensku dnes máme až 5 tisíc odvrátiteľných úmrtí pacientov ročne! Záchrana tisícov 
ľudí pred zbytočnou smrťou musí byť spoločenskou prioritou!

2. Zastaviť rozklad systému poskytovania zdravotnej starostlivosti. 
Chceme aby boli zachované dnešné, v komunitách pacientov rozmiestnené obvodné ambu-
lancie všeobecných lekárov aj pediatrov. Navrhujeme posilniť ich kompetencie v oblasti pre-
vencie a liečby! Tým uvoľniť súčasné zahltenie ambulantných špecialistov a tiež nemocníc. 
To skráti veľmi dlhé čakacie doby. Tieto opatrenia výrazne znížia počet zbytočných úmrtí. 
Zdravotníctvo zamerať na liečenie pacientov a na udržanie zdravia prevenciou!

3. Zastaviť bezhlavú, neefektívnu a predraženú elektronizáciu. 
Žiadame elektronizovať zdravotníctvo na báze dobrovoľnosti a postupnosti, aby neboli 
vyháňaní naši lekári z ordinácií. Stovky lekárov nemá kto nahradiť a koniec ich ambulancií 
bezprostredne ohrozí zdravotnú starostlivosť. Máme obavy aj z rizika zneužitia osobných 
dát, ktoré je spojené s posielaním informácií o pacientoch prostredníctvom počítačových 
sietí a s vytváraním databáz zdravotných údajov na vzdialených centrálnych počítačoch. 
Žiadame zapracovať do legislatívy pripomienky k elektronizácii zdravotníctva od organizá-
cií, ktoré zastupujú lekárov a pacientov.

4. Zastaviť zhoršovanie dostupnosti zdravotníckych služieb. 
My, platitelia zdravotného poistenia, žiadame vytvoriť systém, v ktorom bude všetkým 
občanom dostupná kvalitná zdravotná starostlivosť. Žiadame zabezpečiť udržateľné, trans-
parentné a efektívne � nancovanie zdravotníctva z našich odvodov.

Podporením tejto petície nám pomôžete zachovať a zlepšiť 
kvalitu a dostupnosť slovenského zdravotníctva.

http://www.vpl.sk/sk/peticia-za-zachranu-zdravotnictva-pre-obcanov/


